
命題卡-差的平方公式


	命題者：台北市南門國中    曾明德

	適用年級：

□七年級
(八年級
□九年級
	題型：

(單選    □複選
□填充    □計算
□論述
	數學內容(請加註97課綱分年細目)：

□數與量
□幾何
(代數(8-a-01)
□統計與機率
	數學認知：（可複選）

□概念理解
(操作計算
□解題與思考

	資料來源：□雜誌  □Internet  □書籍  □演講  □報紙  □期刊
                      (考題  □自創  □其他__________。（可複選）
資料出處：南門國中97學年度第1學期第1次段考8年級數學-填充題

	原題(如果有的話)：填充題
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	修改後或自創題目：

若 
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，則p最接近下列哪一個數?

(A) (18
(B) 0
(C) 9
(D) 18

	參考答案：(B)
解法(1) 
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解法(2)(估算，將2.99視為3)    
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	命題說明：(命題者動機、方向、特點、選項設計) （至少50字）
(1)本題原來是南門國中97學年度8年級第1次段考中的一題填充題，當時全年級的答對率為0.57，而我任教的某一班答對率為0.5，引起我的注意。
(2)我想將題目修改成選擇題並且降低難度，於是我先統計了該班34位學生的作答，如註1.，作為設計選項的參考。
(3)正確答案為0.0001，在選項中刻意不出現，以降低計算精確度的要求，這樣應該可以降低難度。選項(B)的內容為0，配合正確答案來設計。
(4)選項(C)的內容為9，選項(D)的內容為18，均參考註1.內容中的第(3)點來設計。
(5)選項(A)的內容為(18，則搭配選項(D)的內容18，意圖製造選項間的「似真性」

	難度預估： □1.易    (2.中偏易    □3.中偏難    □4.難

	修題意見：（集思廣益）（大家討論後的結論）
(1)共同參與工作坊的教授與教師反應，修改後的選擇題應可降低難度，同時選項內容也參考過原始作答資料，相當用心。
(2)施測卷與結果，如註2.。


註1.
805學生(97年10月)實際作答整理
(1)正確答案為  0.0001       共有17人(全班34人)
(2)錯誤答案，如下，我覺得與正確答案相關   共有3人
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、0.01、0.001       各1人
(3)錯誤答案，如下，我看不出來學生如何得到   共有11人
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、1.79、2.703060、5.99、8.9401(有2人，我猜與 
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     17.9399、18.009、18.0097、40、211.5036

(4)空白   3人
註2.
一、施測學生使用的解法(98年12月施測)
解法(1) 
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解法(2)(估算，將2.99視為3)    
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解法(3) 
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解法(4) 
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二、施測學生33人作答情形
	選項
	選(A)
	選(B)正確答案
	選(C)
	選(D)
	空白

	選答人數
	0
	31 (0.94)
	0
	0
	2 (0.06)

	說明
	
	使用解法(1)有25人

使用解法(2)有2人

使用解法(3)有1人

使用解法(4)有1人

解法空白有2人
	
	
	解法空白
有2人


三、學生施測試題卷(實際上是以B5紙張印製)
  若 
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，則p最接近下列哪一個數?

  (A) (18    (B) 0   (C) 9    (D) 18

【請作答】
我的答案為                                         _

小小心得

1.根據小樣本所作的試題分析結果，其結論都是暫時的。(98.12.04)
2.診斷學生的錯誤類型，同時也要診斷學生的正確類型。(98.10.16)
3.有了這些測驗資料，但接下來在教學要處理嗎?又該如何處理呢?(98.12.11)
我的計算過程如下:
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